普通高校艺术类专业招生考试释疑
（仅供参考）
艺术类专业课的考试类型有哪些？
艺术类专业考试分为省统考和校考两种形式。

省统考是由省考试院组织，采取统一命题，集中考试，统一评卷（面试评分）的形式，其成绩适用范围为适用省统考成绩录取的专业以及须省统考和校考成绩“双合格”的专业。

校考是由招生学校根据其专业特点自行组织的专业考试。考生所报专业涉及省统考的，须参加省统考。

 哪些院校可以组织校考？什么叫做省统考和校考“双合格”？ 
根据教育部规定，凡我省省级统考涉及到的专业，民办高校、独立学院的艺术类本科专业及所有高校的艺术类高职（专科）专业（中央戏剧学院、北京电影学院等艺术类高职专业除外）均应直接使用省级统考成绩，学校不再组织校考；其他艺术类本科专业可直接使用省级统考成绩，也可在省级统考合格考生范围内组织校考。省级统考未涉及到的专业，由学校组织校考。

“双合格”是针对上面提到的“省统考合格考生范围内组织校考”，也就是说我省统考涉及到的专业，考生必须参加省统考且合格。未参加统考或统考成绩未达到合格线的考生，没有资格参与该类专业的录取，这部分考生即使是通过各种途径参加了学校的专业校考取得了学校的专业合格证，也不能作为该专业的合格生源，不能被该艺术类专业录取。

 我省艺术类统考包括哪些？
我省艺术类统考主要包括两类，一类是美术类，包括美术学、绘画、艺术设计等对美术技能有专业考核要求的专业；另一类是音乐类，包括音乐学、音乐教育、音乐表演等对声乐、器乐有一定要求的专业。

 哪些专业不需参加省统考？
省统考未涉及的专业考生可直接参加校考，如戏剧影视文学、导演、表演、摄影、录音、舞蹈、雕塑、书法、作曲、编导、中国画、播音主持、服装表演、空中乘务、电视节目制作等。

 考生参加各校的校考应注意哪些问题？
鉴于凡是省统考涉及到的专业，只有省统考合格的考生才有资格参加录取，因此，省统考成绩不合格的考生不需要参加高校组织的专业测试，即使参加也不可能被录取。少数高校的专业测试时间安排在全省统考成绩公布之前进行，考生如果参加了该校的校考并且成绩合格，也还要看省统考成绩是否合格，只有省统考成绩合格，才有资格参加录取。

参加校考前，考生要了解学校的录取规则。不同的院校或不同的专业，在录取时对专业成绩、文化课成绩有不同的要求，还有些院校有录取科类（文理科）的要求，考生应在全面了解的基础上，针对自己的情况，有选择性地参加校考。另外，考生也不要只选择一个批次录取的院校，而应分散选择组织校考的多个批次院校，以便给自己多增加一些选择机会。

 各个院校专业合格证可以通用吗？
凡是组织校考的院校都可以自行发放专业合格证。在录取时，这些院校的专业合格证只能本校使用，不能通用，院校只能在本校专业合格生源中录取，不能录取统考合格但没有本校专业合格证的考生。

招生院校须在规定时间将校考合格考生名单报省考试院备案。

 31所独立设置的艺术院校(简称31所院校)有哪些？
31所院校包括：中央戏剧学院、中央美术学院、中央音乐学院、中国音乐学院、北京电影学院、北京舞蹈学院、中国戏曲学院、天津音乐学院、天津美术学院、鲁迅美术学院、沈阳音乐学院、吉林艺术学院、上海音乐学院、上海戏剧学院、南京艺术学院、中国美术学院、景德镇陶瓷学院、山东艺术学院、山东工艺美术学院、湖北美术学院、武汉音乐学院、广州美术学院、星海音乐学院、广西艺术学院、四川美术学院、四川音乐学院、云南艺术学院、西安美术学院、西安音乐学院、新疆艺术学院、解放军艺术学院。

2009年教育部还批准了10所本科专业招生参照31所院校艺术类本科专业招生办法执行的高校，分别是：清华大学、中国传媒大学、中央民族大学、东华大学、江南大学、北京服装学院、天津工业大学、复旦大学上海视觉艺术学院、浙江传媒学院（仅限播音与主持艺术、广播电视编导、摄影、录音艺术等4个艺术类本科专业）及内蒙古大学（仅限音乐表演、表演、音乐学等3个具有蒙古族特色的艺术类本科专业）。

艺术类和普通文理科有何不同？为什么普通文理科不能兼报艺术类？
我省考生报考普通高校的报考科类分为普通文史类、普通理工类、艺术文史类、艺术理工类、体育文史类、体育理工类，报考艺术类、体育类的考生可以兼报普通类。

艺术类、体育类招生是招收有艺术和体育专长的考生，需要加试专业课,录取时用专业课成绩和文化课成绩来衡量，录取后学习艺术类、体育类专业。在艺术体育专业不能被录取的情况下，如文化课达到普通文理科分数线,就可以兼报普通类.而普通类考生仅有文化课成绩，不能参加艺术、体育类的专业考试，没有艺术或体育类专业成绩,所以不能兼报艺术体育类。

按照艺术类专业招生办法录取的艺术类专业考生，入学后是不得转入非艺术类专业学习的。

 艺术类与艺术特长生有何不同？
艺术特长生是普通高等学校根据活跃校园文化、丰富校园生活的需要招收的具有音乐、舞蹈、戏剧、书画等艺术特长的考生。艺术特长生的报考科类为普通文理类，录取到高校后就读于文理科普通类专业，在学习专业的同时利用业余时间参加学校的文艺排练和演出。

艺术类考生是具有一定艺术专长者，其报考科类为艺术类，被有关高校录取后就读于美术、音乐、舞蹈、表演等艺术类专业。

艺术特长生只有教育部批准的试点院校（具体院校可在教育部阳光高考平台上查询）才可以招收，而列有艺术类招生计划的普通高校都可以招生艺术类考生。

 

如果在考试时违规了，会受到什么样的处罚？
在艺术类省统考中违规的考生，将根据《国家教育考试违规处理办法》（教育部令第18号）进行相应处理；在校考中被认定为违规的考生，将被取消其当年所有艺术类专业报考资格。考生的违规事实将记入高考诚信电子档案。

